

客運大樓內旅客拼命奔跑。網上圖片



機場乘客舉手放頭逃命。網上圖片



客運大樓沿路掃射 轟斃1職員 延誤1550航班

獨狼槍手自戕式襲擊 洛杉磯機場



槍手錢怡闖入3號客運大樓掃射。美聯社



據報錢怡持機票進入機場，雖然是獨自行動，未有跡象顯示有其他共犯，但聯邦調查局(FBI)指目前未確定其犯案動機，故未能排除事件是否屬恐襲。報道指，錢怡不在恐怖活動數據庫和監察名單上，亦沒案底。

攜150子彈 與警駁火中4槍

案發於當地時間昨日上午9時20分，錢怡進入3號客運大樓後，突然從袋裡拿出一支AR-15半自動步槍掃射，其後在安檢處殺死39歲的TSA職員赫南德斯。他沿路開槍，槍聲響徹客運大樓，現場數百旅客慌忙四散逃生。

機場警察隨後在Burger King快餐店外攔截他，雙方短暫駁火，錢怡身中4槍後被制伏，全程為時近10分鐘。消息指錢怡口部及腿部中槍，情況危殆。他行兇時帶着最少5個裝着30發子彈的彈匣，若警方沒及時趕到，傷亡可能更慘重。

藏遺言字條 批安檢侵權

執法人員表示，錢怡當時身穿寬鬆的迷彩軍裝，隨身帶着一個袋，裡面有一張信條是他所寫的字條，寫着要殺死TSA職員及「豬」，指自己是個「氣憤的愛國者」，批評TSA的安檢工作侵犯了他的憲法權利。

受事件影響，當局關閉機場8個客運大樓中的3個，部分客機被迫延遲起飛，或轉往附近的安大略機場降落。已降落洛杉磯的乘客則須在飛機內長時間等待，包括一架從北京飛往洛杉磯的CA987航班。

案發後，機場上空至少有6架警方和傳媒的直升機在盤旋。大批警員進入客運大樓調查，通往機場的主路被封鎖。擾攘近7小時後，除3號客運大樓外，機場大部分地區逐漸開放。

駐逾2000無佩槍TSA職員

洛杉磯機場是保安最嚴密的美國機場之一，有武裝警員當值，設有汽車安檢站，並聘有2,157名TSA職員，但他們不佩槍，故遇上槍案時幾乎無還擊之力。但前國土安全部長里奇反對讓TSA人員佩槍，認為訓練成本太高，成效卻不顯著。

航空保安顧問賴指，TSA的安檢站不是為抵禦槍擊而設，若有槍手蓄意行兇，根本難以阻擋。他估計，經過今次事件後，TSA可能要求機場警察直接駐守安檢處，或要求機場增加巡邏及升級機場警察的裝備，以防範慘劇重演。

槍擊案導致機場部分客運大樓一度關閉，影響大批航班。法新社



錢怡在Burger King附近被警員制伏

錢怡於9時20分進入3號客運大樓並開始開槍，搭扶手電梯上樓至安檢開口繼續行兇。

美食廣場, Burger King, 星巴克, 商店, 商店, TSA旅客安檢站

血洗洛杉磯機場



救援人員將死傷者抬走。美聯社



孤僻反政府信奉「新世界秩序」陰謀論

錢怡行兇的真正動機仍然是謎，警方在他身上搜出一張署名「NWO」的字條，NWO是「New World Order」(新世界秩序)陰謀論的縮寫，該理論認為有一個極具勢力的精英組織，運用金錢和權力影響國際事務，並最終統治全球。錢怡在字條中亦表達對美國政府的失望，又留言稱不希望傷及無辜，只點名要殺死運輸安全管理局(TSA)的人。

中學曾受欺凌

目擊者稱，錢怡在客運站內不時出言咒罵TSA，顯然對TSA恨之入骨。消息指，由於目前還在初步調查階段，故不清楚「新世界秩序」在槍擊案中有否扮演任何

角色。認識錢怡的人都對今次兇案感到震驚。舊同窗漢密爾頓表示，錢怡非常孤僻，沒有朋友，同班4年也未聽過他說話，又指對方中學時曾受欺凌，但從未見過他發怒或有暴力傾向。錢怡一年多前從新澤西搬至洛杉磯一個社區，鄰居漢金森表示，附近有些女孩形容錢怡是個「古怪的傢伙」，他則覺得對方有點怪，看來非常安靜和害羞，很少與人談話和有眼神接觸。漢金森又指，錢怡全家人都不太與人交際，尤其是錢怡的母親2009年因多發性硬化症去世後；但亦有鄰居稱錢怡一家很好相處。

《洛杉磯時報》/《每日郵報》

行兇前發自殺短訊 父報警無用

除了身懷寫着反政府言論的字條，錢怡行兇前數天，曾向父親保羅及兄弟發多條短訊，內容充滿憤怒和不快。到了前日(案發當天)早上，錢怡的兄弟又收到訊息，當中暗示有自殺念頭。保羅擔心兒子做傻事，立即報警希望確認兒子安危，可惜來不及阻止槍擊案發生。

住在新澤西的保羅前日早上聯絡當地警

方，稱收到兒子的訊息，埋怨在洛杉磯的生活不如意，前路茫茫。保羅稱，上次聯絡兒子已是一周前，當時錢怡透露生活拮据，保羅也不清楚兒子有否工作及是否持有武器。槍案於洛杉磯時間上午9時20分發生，但當地警方10時才前往錢怡寓所調查。

美國有線新聞網絡/《洛杉磯時報》/美聯社

行李堆護盾 勇漢飛撲護妻

美國旅客馬雷斯及妻子事發時身處槍擊現場，他憶述當時與槍手只距離20多米，聽到槍聲時立即撲在妻子身上保護她，並趕忙拿身邊行李堆成防護盾。他稱當時兩人藏在角落，見到槍手隨意開槍，並隱約見到一名運輸安全管理局(TSA)職員倒下。馬雷斯表示，槍手其後望向他們，似乎想要走過來，於是告訴妻子：「我數到3你就跑」。馬雷斯之後抓緊槍手望向電梯的一刺，跟妻子說「好，就是現在，快跑」，最終脫險。

路透社

「如電影式逃生」女星匿儲物室避難

洛杉磯機場發生槍擊案時，多位名人剛巧身處現場，紛紛於微博twitter講述目擊情況。Discovery頻道節目《流言終結者》(MythBusters)的主持貝勒奇當時於事發客運大樓等候登機，表示事發時旅客慌忙走避，跳過座椅和穿過人群，猶如電影場面。而保安人員打開門，旅客蜂擁而出跑到停機坪，躲在飛機下。荷里活女星泰坦奧妮露亦在twitter表示看見槍手，遂躲於儲物室。她形容這是悲傷的一天，替受害者家屬感到難過。

《芝加哥每日論壇報》/美國有線新聞網絡

洛杉磯國際機場是全美第三大機場，也是全球第4繁忙的民用機場，去年客流量超過6,100萬，同年處理貨物逾210萬噸，空運貨物處理量是全球第11名。它是飛往亞洲、澳洲和新西蘭航班的重要樞紐，因此有很多華裔和亞裔乘客；本土航線則飛往三藩市、拉斯維加斯、紐約等地。洛杉磯機場每年帶來達600億美元(約4,651億港元)經濟收益，直接聘用5.9萬名職員，遍及整個地區的衍生職位有40.8萬人。機場所在地於1928年獲選為航空用途，二戰時成為戰機機場。1946年12月，機場開始提供民航服務，現有的客運大樓在1961年竣工，1980年代初加建本地及國際線客運站。

洛杉磯機場網站

TSA首名殉職員工 兩子女痛失慈父

死於槍口下的運輸安全管理局(TSA)職員赫南德斯，3年前入職洛杉磯機場，親友指他是好好先生，非常疼愛妻子及一子一女，公餘時常抽時間陪伴家人，對他遇害表示哀悼。TSA於「911」恐襲後成立，職責之一是維護機場保安，防止人們攜武器進入機場，這是首次有職員殉職。警方決定全體繫上黑臂帶，以示追悼。

赫南德斯的朋友馬克斯韋爾受訪時感嘆，對方非常重視家人，每次提起兒子時總是很驕傲，談到女兒時語氣也充滿憐愛。赫南德斯的一名表親前日驚聞噩耗，在facebook向朋友哭訴消息傷透他的心。負責急救的醫生表示，一顆子彈在赫南德斯體內碎裂，造成胸腔創傷及嚴重內出血，最終返魂乏術。

《每日郵報》



被殺的赫南德斯生前與妻子合照。網上圖片

槍手問是否職員 旅客擰頭逃過大難

繁忙的洛杉磯機場客運大樓突然傳出「砰砰」響聲，不少旅客初時面面相覷，直至看到人潮湧向逃生出口和聽見「有槍！所有人伏下！」的喊叫才知出事。拿着長槍的錢怡一心以運輸安全管理局(TSA)人員為「獵物」，對不是TSA職員的人絲毫不感興趣，許多人因此逃過一劫。

薩良當時在安檢站附近脫鞋接受檢查，一聽見槍聲便和一名TSA職員拔足狂奔，但對方隨即中槍。錢怡慢慢走到薩良面前，問：「TSA？」薩良搖頭，錢怡便走開了。

45歲的卡德納斯是幾個最後離開3號客運站的人，憶述錢怡當時步伐緩慢，像「沒有目的地四處踱步」，令他想起1999年在科羅拉多州哥倫拜恩中學大肆屠殺的年青槍手。

奧切列特憶述，事發後機場內的警笛聲大作，數百人在走廊飛奔逃命，有人趴在地上爬着找掩護，也有人跑進男、女廁的廁格躲避；四處都是被遺棄的行李箱，也有人跌倒，場面混亂。

赴港客恐行程受阻

43歲的阿達米克和一批已通過安檢的旅客一起逃到停機坪，事件平息後有巴士前來接載他們，其時一個足踝流血的TSA人員也一起登車，對方向阿達米克稱：「我被射中了，但沒大礙。」

科技公司總裁普勞德曼當天打算從洛杉磯飛往香港，表示警員阻止乘客在各客運站之間來往，慨嘆今次行程受阻。

《洛杉磯時報》/美國有線新聞網絡/路透社